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Année scolaire 2020/2021  COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE  

DU 17 JUIN 2021 
  
Présents : 
Enseignants : Mmes Audurier, Nadine Fajour, Gaby Bonnet, , Fabien Guichard, Laurence Berson, Sandrine 
Barbarin, Annie Bonnenfant, Virginie Guéguen, Magaly Bisson, Valérie Vannier, Vanessa Puiravau . 
Parents : Mme Bernardeau, Mme Renoux, Mme Biraud, Mme Gournay, Mme Marilleau, Mme Rousselot, 
Mme Maniez, M. Rhault, M. Simon. 
Emilie Morin (Elue en charge du scolaire), Mme Cateau (DDEN) 
Excusés : Mmes Elodie Joannes, Emilie Bouhier: enseignantes,  Mme Vermandere : parent, Mme Missioux : 
Maire de Cherveux, Mme Darenne : Psychologue scolaire,  M. Beja : Inspecteur de l’Education Nationale. 

 

 - Prise de parole des délégués de parents d’élèves.  

 

Le groupe des parents élus délégués a souhaité s’exprimer en ce début de conseil, M. Rhault a lu le texte que 
voici intégralement :  

«  Comme nous l’avons dit, le groupe de parents élus ne s’est constitué que tardivement cette année et notre 
communication interne n’a pas été la plus efficace. 

Nous tenions à vous faire part du fait que certains d’entre nous ont été touchés par les échanges qui ont eu lieu 
à la séance précédente et que nous sommes conscients de notre part de responsabilité. Veuillez excuser notre 
maladresse. 

Ainsi, nous vous proposons  plusieurs éléments que nous souhaiterions partager avec vous. Tout d’abord, nous 
voulons construire un dialogue de qualité avec l’équipe enseignante et faire le pont entre les parents et les 
enseignants. 

Nous aimerions aussi valoriser le travail de l’équipe enseignante et du personnel travaillant dans l’enceinte de 
l’école. Nous avons 1 ou 2 idées sur le sujet, nous pourrons les partager ultérieurement. 

Ensuite, si cela vous convient,  nous pouvons prendre en charge la médiation avec les parents émetteurs de 
messages agressifs, par exemple. 

Et dernièrement, nous aimerions être un soutien dans les informations à transmettre aux parents pour limiter les 
rumeurs et limiter une relation saine entre les 3 parties : parents, parents délégués et enseignants. 

Nous avons à cœur d’entamer de meilleures relations avec l’équipe enseignante dès aujourd’hui et faisons le 
nécessaire pour préparer une rentrée 2021/2022 sereine et constructive. » 

 

 L’équipe enseignante remercie les parents pour ces excuses et ces propositions et convient qu’une 
communication apaisée est nécessaire pour le bon fonctionnement de l’école.  Toutefois, il est rappelé que les 
parents d’élèves doivent s’adresser en premier lieu à l’enseignante ou l’enseignant lorsqu’il s’agit de parler de 
leur enfant. Ils peuvent demander un rendez-vous, par le biais du cahier de liaison ou par mail. 
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 - Prévision d’effectifs pour la rentrée 2021 et répartition des classes.  

Mme Bonnet présente la proposition de répartition des élèves sur 9 classes, la 
fermeture d’une classe étant actée. 

 

      

      

Classes enseignant(e)s Niveau 1 niveau 2 Totaux 

Services 
périscolaire et 
cantine 

PS/MS Sandrine BARBARIN 24 1 25 

97 

MS/GS Valérie VANNIER 18 18 

GS Magaly BISSON 28 28 

CP Laurence BERSON 26 26 

CE1 Annie BONNENFANT 28 28 

125 

CE1/CE2 Vanessa PUIRAVAU 8 16 24 

CE2/CM1 Nadine FAJOUR 11 11 22 

CM1/CM2 
Gaby BONNET / Fabien 
GUICHARD 24 1 25 

CM2 Virginie GUEGUEN 26 26 

Total       221 222 

 

35 nouveaux élèves ont été inscrits entre les mois d’avril et juin. Cette répartition évite les classes à double 
niveaux mais elle n’est pas figée, elle dépend des inscriptions éventuelles à venir. 

Mme Guéguen précise que les dossiers d’inscription au collège de la Crèche vont être donnés le 18 juin et 
que des permanences seront effectuées le 24 et 25 juin de 16h à 18h, au collège. 

 

 - Bilan sur les projets de l’année scolaire.  
Rencontres  et  activités USEP Toutes classes 

 PS 

Actions : Rencontre interclasse avec une autre classe de petite section, n’a pas pu se faire en raison de la crise 

sanitaire. 
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 MS et GS:  

Actions :  Rencontre interclasse à été réalisée au sein de l’école de Cherveux.  La  rencontre de masse 

départementale « Printemps des maternelles » s’est déroulée au plan d’eau 

cycle 2  

Actions : USEPATHLON a eu lieu au plan d’eau de Cherveux pour les CP 

PTIT TOUR USEP s’est déroulé à St Gelais avec les CP 

ESCRIME et  O’RENCONTRE ORIENTATION A L’ECOLE n’ont pu avoir lieu. 

Actions  CE2/CM1 et CM1/2 

La rencontre  de golf s’est déroulée au golf de Niort.  

L’ensemble des budgets de ces activités est pris en charge par le comité USEP départemental grâce aux cotisations 

des écoles et des collectivités. 

Vendée Globe 

 Classe de CP1 

Action : Création d’un bateau virtuel en partenariat avec l’USEP, nommé Cherveux 

Ecole dehors et Visite d'un verger 

Classe de MS 

L’ensemble de ces deux projets s’est bien déroulé. Les élèves ont beaucoup appris grâce à M et Mme Desmier. 

Les projets numériques Le bestiaire fantastique  

Voici les liens vers les livres réalisés par les 3 classes participantes :  

MS  : http://ecoles.ac-poitiers.fr/cherveux/spip.php?article1560 

GS  : http://ecoles.ac-poitiers.fr/cherveux/spip.php?article1563 

Cm1/2 : http://ecoles.ac-poitiers.fr/cherveux/spip.php?article1572 

Défi messagerie 

Classe de CM1/2, ce projet est en cours et permet de valider des compétences numériques. 

Projet artistique « Maternelle» 

Les trois classes de maternelles se sont associées dans un projet artistique commun, visant à l’embellissement de la 

cour maternelle de l’école, aidées par une trentaine de parents et grands-parents d’élèves et la plasticienne Cathy 

Duval. 

Lien vers les articles sur la réalisation : http://ecoles.ac-poitiers.fr/cherveux/spip.php?rubrique151 

 

http://ecoles.ac-poitiers.fr/cherveux/spip.php?article1560
http://ecoles.ac-poitiers.fr/cherveux/spip.php?article1563
http://ecoles.ac-poitiers.fr/cherveux/spip.php?article1572
http://ecoles.ac-poitiers.fr/cherveux/spip.php?rubrique151
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Le prix des incorruptibles 
Classes de GS au CM2 

Les Résultats des votes sont en ligne mais ne correspondent pas forcément aux choix des élèves de Cherveux. 
GS : Une faim de loup 
CP De l’autre côté du mur 
CE2/CM Capitaine Rosalie 
 
Bibliothèque de Cherveux 

Classes de PS au CM1 

Les élèves n’ont pas pu se déplacer à la bibliothèque, celle-ci étant fermée. Puis Margaux est partie, remplacée par 

Evelyne qui apportait les livres à l’école. 

Bibliothèque St Maixent 
Classe de GS  CP CE2 et CM1/2 
Il n’y aura pas eu de visite cette année. 

Jeunesses Musicales de France 

Toutes les classes 

En raison de la crise sanitaire, ce programme a eu  lieu, via des concerts en solo que chaque classe a accueillis  entre 

Mai et juin. 

Projet des classes de PS et MS 

Visite du Musée d’histoire naturelle 

 Le 1er juin 2021 

Visite du musée d’Histoire Naturelle (sous forme d’un parcours)  

Atelier sur les insectes et un travail sur la savane et ses animaux (petits et grands) et le comparer à notre 

environnement. 

Le programme n’était pas très adapté aux élèves de PS qui n’avait pas l’autorisation de toucher les animaux..  

Projet des classes de GS et CP 

A la découverte du monde marin 

Le 7 juin 2021 

 Observer et apprendre à manipuler des animaux vivants 

 Nommer quelques animaux de l’estran : moule, Bernard l’ermite, crabe, crevette… 

 Décrire un animal et relever ses caractéristiques 

 Aborder des notions de classification animale 
La journée s’est très bien  déroulée, le programme convenant aux attentes pédagogiques. 
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L’électricité et les sources d’énergie 

Projet Sciences CM1/2 

L’association BETA-PI a organisé 3 séances, au quelles ont participé les élèves avec enthousiasmes. 
Les notions ont été abordées de façon très pédagogiques , l’évaluation du projet est en cours 
 

 Animation n°1: les différentes sources d’énergies (non renouvelables et renouvelables, le chemin de 
l’électricité et un zoom sur l’hydraulique et la biomasse 

 Animation n°2: l’énergie solaire, 

 Animation n°3: le vent et l’éolien. 
 

Projet Spectacle Vivant « Parco » PEAC de la CC du Haut Val de Sèvres 

Classes de CE1 et CE2  

Actions Du 03 au 07 mai 

 Les artistes se sont immergés dans l’univers scolaire durant une semaine. Certaines séances se sont 
déroulées le matin, dans le cadre du programme scolaire (Géo, Français, etc…) et en accord avec les 
enseignants.  

 Les autres séances se sont déroulées à la salle SMS dans l'après-midi, elles étaient axées sur la création 
artistique  

 Hélas, il n’y a eu de représentations du spectacle des enfants autres qu’entre eux. Le spectacle de la Cie 
Dona Mescal sera présenté, aux élèves, le jour des vacances de Noël 2021 . 

 

Visite du Futuroscope 

Projet des classes de CE2/CM1 CM1/2 et CM2 

Actions ------------------------ A venir le 5 juillet 

En amont : 

Notions abordées : La construction de repères géographiques, les états de la matière, Le système solaire, l’utilisation 

du numérique pour la création d’images. 

Après :  

La rédaction prévue après la visite ne pourra pas se faire par manque de temps. 

Les mystères du sol 

Projet Sciences CE2/CM1 

Actions en cours rencontre prévue le 1er juillet. 

Des animateurs nature et environnement du Groupe ornithologique des Deux-Sèvres (GODS) sont intervenus auprès 

de la classe pour la réalisation de ces séances. Celles-ci ont eu lieu 
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en priorité en extérieur à proximité de l’école. Afin que les élèves découvrent une diversité de sol présente sur le 

territoire du Poitou-Charentes, une rencontre des classes participantes aura lieu  le 1er juillet, en plus des courriers et 

colis que les écoles se sont envoyés. 

Visite des tumulus de Bougon 

Projet des classes de CE1 et CE2 

Actions à venir Le 25 juin 2021 

 Visite guidée du musée. 
Ateliers tissage et peinture pariétale 

 

Projet sportif « Kayak » 

Classes de CE2/CM1 CM1/2 et CM2 

Actions  en cours de déroulement, du 25 mai au 29 juin 2021 

Les trois classes participeront à 6 séances d’initiation au Kayak sur le plan d’eau de Cherveux, encadrés par 

Cédric Guillard, accompagné de parents volontaires ayant passé l’agrément. 

La communauté de communes de l’agglomération du Niortais loue 8 à 10 kayaks et canoë-kayaks, 

Cédric Guillard   prenant en charge les acheminements et les retours, chaque mardi. 

12 parents ont passé l’agrément pour accompagner les élèves sur l’eau. Merci à eux. 

Planning des séances : Les mardis 25 mai, 1er, 8, 15, 

22 et 29 juin  

   

       

9h30 10h15 

10h15 

11h00 

11h00 

11h45 

13h30 

14h15 

14h15 

15h00 

15h00 

15h45 15h45 16h15 

Groupe 1    

CM2 

Groupe 2    

CM2 

Groupe 3    

CM2 

Groupe 1 

CM1/2 

Groupe 2 

CM1/2 

Groupe 1 

CE2/CM1 

Rangement 

du matériel 

 

 - L’avenant au Projet Educatif Territorial.  

 

Le projet éducatif territorial de Cherveux est reconduit pour trois années. Il se base sur le projet d’école 
toujours en cours. 
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 - Travaux et investissements prévus pour 2021.  

- Les travaux des nouvelles toilettes ont été retardés d’un an, ils commenceront en juillet 2021 pour se  
poursuivre jusqu’en septembre. Pour que l’accès ne se fasse pas par la cour, un escalier va être ouvert à la 
hauteur du bac à sable de la cour des grands qui sera sécurisée. 

- Une remise en état des tuyauteries des lavabos de classe de CP et CE1 est prévue. 

- Une demande d’installation de lavabos a été faite pour les classes de CE1/CE2, salle 7, CE2 /CM1, salle  8  et 
CM2 salle 10. Un maître d’œuvre doit passer voir ce qu’il existe comme possibilités d’installation. 

En effet, une salle sera libérée à cause de la fermeture de classe.  Les responsables du périscolaire 
souhaiteraient utiliser la salle 3, ce qui ne serait possible que si la salle 7 est équipée d’un lavabo, pendant l’été. 

- L’annexe de la cantine va être repeinte. 

- La cour, devant la cantine, demande un réaménagement du sol caillouteux et très abimé. 

- Le réaménagement du sol entourant les lauriers à l’entrée du « logement » est prévu pour l’été (décaissé et 
rempli de petits cailloux), ceci pour éviter les mares de boue l’hiver. 

- Toutes les classes sont maintenant équipées de rideaux. 

- Dans le cadre du PPMS, un point est à faire concernant les verrous ou serrures. 

A noter que la MAIF par le biais de l’APE fait don à l’école de 5 PC complets. La remise aura lieu le 18 juin2021. 

 

 - Constitution du bureau des élections. 

Mme Bonnet rappelle aux parents élus délégués qu’ils le sont jusqu’aux prochaines élections, soit vers la mi-
octobre 2021. 

Mme Gournay et M. Rhault acceptent de faire partie du bureau des élections, Mme Cateau, DDEN, sera aussi 
présente. 

  

 - Questions des Délégués de parents d’élèves.  
 

o Test COVID-19  

 

Les autorisations signées par les parents n’ont pas servi jusqu’à ce jour. Les tests n’étant pas systématiques et 
l’école n’ayant pas eu de cas de covid, aucun test n’a été pratiqué. 

 

o Rythme scolaire pour l'année 2021/2022  

 

Le rythme scolaire est inchangé pour la rentrée prochaine, soit 4,5 jours, hors pandémie. Il est  voté tous les 3 
ans. Si un désaccord intervenait au sein du conseil d’école, c’est au DASEN et au Préfet de trancher.  

L’informations du rythme scolaire concernant l'année 2021/2022 sera inscrite sur la liste de fournitures des 
élèves, sur le site internet de l’école. 
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o Organisation année scolaire 2021/2022  

 

M. Rhault souhaite qu’une réunion ait lieu juste après les élections, pour que Mme Bonnet explique le rôle et le 
champ d’actions des parents élus délégués. Elle devrait avoir lieu avant les vacances de Toussaint 2021. 

  

o Echéancier des réunions pour l'année scolaire 2021/2022  
 
Les parents délégués souhaitent avoir un planning des réunions de rentrée et de classe, pour être présents et 
expliquer aux parents leur rôle. 

 22 juin accueil des PS de l’année prochaine. 

 30 juin et 3 juillet : 2 demis journées de permanences pour l’accueil des nouveaux parents. 

Date Réunion de rentrée : le jeudi 9 septembre 2021  
 

. 
Signatures : 
Mme Bonnet Directrice de        Pour la Mairie  
L’école La Fontaine Cherveux     Mme Morin Elue au Scolaire 
 
 
 


